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ATA DA PRIMEIRA (01ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Três (21) do Mês de 
Fevereiro (02) do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se 

na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 

Presidência do Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo 

secretariado pelos vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI 
RIBEIRO DE MAIA, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 

respectivamente. Estando presentes os Vereadores EDMAR SILVA 

DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, LUCIMARA 
DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA 

DA SILVA e SABRINA YAMAJI ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro 

Alberto Arrigo iniciou desejando boa noite à todos os vereadores, 
funcionários, visitantes, incluindo os ex-vereadores persentes, e à 

todos que acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a 
verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para 

a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Antonio Zangalli para fazer a 

leitura de um texto bíblico, sendo lido efésios 6:10-17. Dando 
continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 

ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 
solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a 

leitura do expediente: Indicação nº 001/2023 de autoria do 
vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo 
a viabilidade de fazer recapeamento asfáltico sob pedras irregulares 

em todas as ruas da cidade que ainda não foram feitas vilas rurais e 
estrada do cemitério. Indicação nº 002/2023 de autoria do 

vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo 

a viabilidade de Proceder a construção de galeria de águas pluviais e 
bocas-de-lobo, nas Ruas que ainda não foram feitas, e que 

necessitam da mesma. Indicação nº 003/2023 de autoria do 

vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo 
a necessidade de estender a rede de ILUMINAÇÃO PÚBLICA em parte 

da Rua Titânia (entre a Rua Vega e Rua Júpiter), em frente ao estádio 

municipal até a Sanepar.  Indicação nº 004/2023 de autoria do 
vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo, 

a necessidade de mudar o horário de abertura da creche, de 7:00hr 
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para 6:40hr. Indicação nº 005/2023 de autoria do vereador Oscar 
Pereira da Silva. Assunto: Indica ao Poder Executivo, a viabilidade de 

voltar a funcionar uma sala de aula noturna para dar oportunidade 

para as pessoas terminarem o ensino fundamental. Requerimento 
nº 001/2023 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. 

Assunto: Requer que seja expedido Moção De Condolências à Família 

Martins pelo falecimento do Sr. Paulo Martins Netto, ocorrido no dia 

09 de fevereiro de 2023. Em seguida, o Sr. Presidente Pedro 
Alberto Arrigo passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a 

palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos 

de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos, 

agradeceu a Deus e pediu bênçãos para esse ano de trabalho, para 

que sempre façam o melhor para a população e desejou ao vereador 
Pedro um bom trabalho, que ele consiga exercer o seu melhor. 

Comentou que ao longo desses dias a população o procurou bastante, 
com muitas reclamações de diversos setores, e um deles são as 

estradas e ruas do município. Disse que procurou o prefeito e ele 

disse que está esperando um recurso do estado, que procurou 

também o engenheiro e fez um pedido junto à ele, para que talvez 
possa tapar os buracos das ruas do município, pois algumas ruas nem 

tem asfalto mais, e a população vem cobrando bastante. Comentou 

que fez um ofício junto ao deputado Fahur e que está esperançoso 

que este recurso venha para o município e possa atender a 
população. Parabenizou o prefeito por estar estendendo algumas 

redes de iluminação do município e por estar trocando as lâmpadas 
por led, recurso esse aprovado pelos vereadores. A palavra ficou 
livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro desejou boa noite à todos e agradeceu o retorno, por todos 
estarem bem. Comentou sobre os primeiros dois anos que passaram, 

que entrou na política achando que era diferente, que tudo que 

pediam era atendido na mesma hora, e vê que não é bem assim, que 
precisam pedir, lutar, mas que espera que neste ano as coisas 

melhores. Parabenizou o prefeito pelo prolongamento no horário da 

creche, pois como mãe e patroa ficou muito feliz com esse 
prolongamento. Comentou sobre sua forma de trabalhar, que não 

vive na prefeitura pedindo, ajuda todos como pode, e que está muito 

feliz pois recebeu um recado que conseguiram duas emendas, 
dizendo que todos sabem que o Ricardo Barros e a Maria Victória 

obtiveram uma boa votação em Quinta do Sol. Agradeceu todos que 
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foram junto com ela e a Sabrina nesta “empreitada” da Maria 
Victória, dizendo que é PP, não mudará de partido, e que muitas 

pessoas comentam que ela vai mudar de partido, mas que ninguém 

sabe o que se passa em sua cabeça e em seu coração, e que se 
quiserem saber sobre podem ir conversar direto com ela, e não fazer 

suposições. Continuou dizendo que está muito feliz que o Ricardo 

Barros fez duas emendas para infraestrutura pública e para a saúde 

primária básica (PAB), que já estão com o ofício em mãos, 
completando que o Ricardo foi bem votado e com certeza continuará 

prestando um bom serviço para Quinta do Sol, assim como a Maria 

Victória. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e agradeceu à Deus por 

tudo. Fez alguns agradecimentos aos deputados Enio Verri, e a 

população por ter votado nele, ao prefeito e aos secretários. A 
palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda 

desejou boa noite à todos e pediu que Deus abençoe esse inicio de 
mais um ano, que seja um ano de muitas realizações, juntamente 

com o executivo. Também agradeceu o deputado Ricardo Barros 

pelas emendas, dizendo ter muito orgulho de ser do PP, da querida 

Maria Victória, da qual alcançaram uma boa votação, pois 
trabalharam empenhadas. Fez uma indicação verbal pedindo uma 

moção de condolências para a Sra. Jovelina Pontes de Oliveira, a 

querida Mineira da Vila Rural, que faleceu no dia quinze de fevereiro. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
desejou boa noite à todos, agradeceu à presença dos visitantes, 

cumprimentando os ex-vereadores presentes, e cumprimentou 
também todos os internautas que os acompanham. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM 

DO DIA: Colocando discussão a Indicação nº 001/2023 a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves 

Teixeira desejou boa noite à todos e disse que já fez essa indicação 

nos dois anos anteriores, pois é uma benfeitoria que o município vem 
conquistando, começando pelo prefeito anterior, e sendo continuado 

pelo prefeito Leonardo, que com parceria com os deputados já 

beneficiou bastante a população. Disse que sabe que não é fácil, que 
infelizmente é algo muito caro, mas que faz essa indicação mais uma 

vez para dar uma resposta à população. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos. Colocando discussão a Indicação nº 

002/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
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Geovani Alves Teixeira disse que que também já fez essa indicação 
e comentou que o município é antigo, mas os prefeitos anteriores não 

ficaram atentos à essa questão e hoje, infelizmente, algumas famílias 

estão sendo prejudicadas pois essas ruas que não tem boca de lobo 
não podem ser contempladas pelas emendas. Disse que é algo que a 

prefeitura tem condições de fazer, tem o maquinário e o pessoa., e 

que em conversa com o engenheiro soube que serão comtemplados 

com tubos e isso irá beneficiar a população. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Colocando discussão a 

Indicação nº 003/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que essa é umas 

das indicações mais importantes que tem feito nesta casa de leis e 

que acha um absurdo, um desrespeito com a população, pois estão 
com um trecho de mais de duzentos metros sem iluminação pública. 

Disse que sabe que tem toda uma burocracia, que não é fácil, mas 
pede que o prefeito olhe com muito carinho. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Colocando discussão a 

Indicação nº 004/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que sabe que essa 

indicação vem de um assunto polêmico, mas que é uma maneira de 

ouvir a população e reivindicar de alguma forma. Parabenizou toda a 

secretaria de educação e  o prefeito por terem estendido o horário, 
que tem certeza que está beneficiando muitas mães, mas que um 

problema é a questão das mães que entram em seus serviços às 
07:00, que é o mesmo horário de abertura da creche, o que faz com 
que essas mães tenham problemas com horário em seus serviços. 

Disse que procurou a secretária Marli e ela o informou que tem toda 
uma burocracia, então sugeriu que coloquem um guarda ou um 

professor para receber essas crianças, mas ela disse que precisa ser 

enviado ao núcleo para eles emitirem umas respostas. Disse que são 
poucas mães que entram no serviço às 07:00 e que em sua indicação 

pede para que a creche seja aberta às 06:40, para que enviem para o 

núcleo para que possam receber a resposta e beneficiar essas mães 
qe tanto precisam. Sobre os professores, a secretária informou que 

está sendo feita uma escalada e que os professores estão com a 

mesma carga horária, então não fez essa indicação para prejudicar 
ninguém, apenas para beneficiar a população. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo disse que essa 
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indicação é polêmica e que, particularmente, é contra essa indicação. 
Disse que o ônibus já sai às 6:30 para atender os pais, e se abrirem 

ás 6:40 o ônibus vai ter que sair às 06:00. Disse que para deixar a 

responsabilidade para o guarda, ou outra pessoa, precisam estudar e 
ver que são crianças, as vezes bebês, então é algo complicado. Disse 

que já é uma conquista do prefeito atender os pais até às 18:30, e 

que não concorda com essa indicação, pois também precisam 

enxergar o lado dos funcionários. A palavra ficou livre, fazendo uso a 
vereadora Sabrina Yamaji Arruda disse que antes da sessão 

acabaram discutindo à respeito e que também é contra à creche abrir 

nesse horário. Disse que buscou informações na secretaria de 
educação e foi informada de que mesmo que isso seja aprovado pelo 

núcleo, é algo que só pode ser feito à partir do ano que vem, porém 

precisam ter disponibilidade de professores, guardas e muitos 
funcionários envolvidos, para que seja atendido um pequeno grupo 

de mães. Disse que entende que é complicado chegar atrasado em 
seu serviço, mas que cada mãe pode conversar com seu patrão ou 

patroa e explicar toda essa situação da creche. Disse que já é uma 

conquista imensa ter o CMEI aberto até as 18:30. A palavra ficou 

livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro disse que é contra a indicação e que, principalmente nesse 

momento, acaba tirando o mérito do que o prefeito Leonardo já fez. 

Ele já abriu das 07:00 às 18:30, então porque entrarem em uma 

discussão para abrirem às 06:40. Disse que à creche existe à trinta 
anos, e que nunca foi impecílio para as mães chegarem ás 07:00, que 

sabe que é complicado para alguma mães, mas nada que uma 
conversa com o patrão não resolva, pois é inviável deixar quinze 
crianças com um guarda, por exemplo, pois é uma responsabilidade 

muito grande cuidar de uma criança, imagina um guarda ter que 
cuidar de dez. Disse que precisam lembrar que os funcionários já 

estão lá às 07:00, e não chegam lá nesse horário, chegam mais cedo 

para que às 07:00 a creche já esteja limpa e funcionando. Reforçou 
que é contra e que nesse momento tiram o mérito da vitória com a 

extensão do horário. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Nelson Malagutti desejou boa noite à todos e disse que foi pego de 
surpresa, pois não sabe se está certo votar contra ou à fazer, e que 

não só essa indicação, mas várias outras precisam ser estudadas 

antes, ver os dois lados, pois nesse caso tem o lado das mães e 
também dos funcionários. Disse que a indicação é boa, mas que 

precisa ser analisada primeiro, então hoje, no momento, também 
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vota contra. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
Pereira da Silva disse que entende a situação das mães, mas que 

também precisam ver a situação dos funcionários, que é algo que 

precisa ser muito estudado, pois já estão usando os funcionários até 
demais. Disse que as crianças são muito bem cuidadas na creche, e 

não podem colocar qualquer funcionário para cuidar deles, precisa ser 

alguém especializado, então precisam pensar bem. Disse que 

concorda com com o vereador Nelson, que não podem faze uma 
indicação e “jogar” os vereadores em uma situação ruim. Relembrou 

que no ano passado foi feita uma indicação de doação de terreno 

para igrejas, e que não aconteceu nada, pois a doação não pode ser 
feita, mesmo assim a indicação entrou em votação, o que não 

deveria. Disse que as coisas precisam ser bem pensadas e que não 

podem fazer indicações que irão prejudicar os vereadores, ou que 
não tem condições de ser atendida pelo prefeito, então precisam 

pensar e saber o que estão fazendo. Disse que também “pega” os 
problemas das pessoas, mas a maioria dos problemas leva até o 

gabinete do prefeito para conversar com ele, não traz direto para o 

plenário, pois sabe que tem coisas que precisam ser resolvidas lá, e 

não aqui, por isso nesse momento é contra a indicação do vereador. 
A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação 

foi colocada em votação, sendo reprovada por cinco votos contra 

três, sendo os votos contrários dos vereadores Edmar Silva de 

Figueredo, Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro, Nelson Malagutti, 
Oscar Pereira da Silva e Sabrina Sabrina Yamaji Arruda. Colocando 

discussão a Indicação nº 005/2023 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Oscar Pereira da Silva disse que várias 
pessoas vieram até ele fazer esse pedido, que esteve com a 

secretária de educação para saber qual a possibilidade de darem essa 
oportunidade para as pessoas que querem terminar o ensino 

fundamental e que ela disse que é simples, basta os interessados 

fazerem sua inscrição e, tendo mais de dez pessoas, já conseguem 
abrir uma sala de aula. Pediu para as pessoas que não terminaram o 

ensino fundamental e tem interesse em terminar que procurem a 

secretaria de educação para fazer sua inscrição. A palavra ficou livre, 
fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda disse que também 

foi procurada por algumas pessoas e também procurou saber mais. 

Disse que em Quinta do Sol existe o EJA, que só não está 
funcionando por não terem procura, mas no intuito de fazer funcionar 

eles irão disponibilizar merendeira, professor, guarda, então pediu 
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para quem tem interesse que procure a secretaria de educação e faça 
suas inscrições. Disse que espera que de certo e que retorne esses 

estudos em Quinta do Sol. Informou para aqueles que desejam 

completar a partir do sexto ano ou o ensino médio que existe o 
CEBEJA em Engenheiro Beltrão, e que a prefeitura disponibiliza um 

ônibus. Parabenizou a indicação do vereador. A palavra ficou livre, 

fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 

deu apoio à indicação do Oscar, dizendo que ela e a Sabrina, depois 
que viram a indicação na pauta, foram conversar com a Késia e ela 

disse que tem essa possibilidade. Disse que talvez falte divulgação e 

que, de repente, se divulgarem mais conseguem fazer essa turma 
mínima de dez pessoas. Disse ao vereador Oscar que foi bom ele ter 

trazido isso à tona, pois antigamente várias pessoas foram 

alfabetizadas à noite, e que está aqui para apoiar a indicação. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando 
discussão o Requerimento nº 001/2023 a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira fez a leitura de uma 

moção, contando a história do Sr. Paulo Martins Netto, pioneiro da 

cidade, e manifestando sua solidariedade. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para 

deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Nelson Malagutti agradeceu o prefeito e o secretário de obras por 

terem atendido uma indicação da câmara onde pediam que abrisse a 
rua Vênus até a rodovia. Disse que foi um fato muito importante para 
os agricultores, que estão em sua maioria localizados naquela rua e 

enfrentavam vários obstáculos para sair da cidade e comentou que o 
secretário abriu a rua, mas a DER deu um prazo para fecharem, e 

que não sabe o motivo. Pediu que o prefeito procure a empresa que 

fez o recape na rodovia até Engenheiro Beltrão, pois isso é uma 
vergonha, só tomou o dinheiro da população, pois o asfalto 

recapeado não tem sinalização e hoje já tem buracos na rodovia que 

tem até cones. Pediu que o presidente cobre o prefeito que tome uma 
providência, cobre a empresa para que retorne e faça o serviço bem 

feito, antes que aconteça algo pior. A palavra ficou livre, fazendo uso 

o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os companheiros, os 
internautas que sempre os acompanham e os visitantes, dizendo que 

espera que voltem mais vezes. Parabenizou a prefeitura pelo portal 
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que foi colocado na rua Urano, pois ali tinham um problema sério, e 
ficou muito bom. Sobre o comentário do vereador Nelson, pediu que 

o prefeito faça um ofício para essa empresa, pois a rodovia ficou pior 

do que estava antes. Desejou boa noite à todos. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre 

um requerimento que fez para o deputado Professor Lemos à pedido 

do diretor do colégio estadual, que deseja fazer algumas reformas 

para beneficiar as crianças, e pediu para os demais vereadores que 
entrem em contato com o diretor e também façam emendas para 

seus deputados. Sobre a rodovia, disse que fez um requerimento 

direto para o responsável e que isso é uma falta de respeito, a 
rodovia não tem nenhuma faixa lateral. Disse que já procurou o 

jurídico para saber se conseguem entrar com um processo contra 

essa empresa, e se tiver esse direito, irá processar. Agradeceu à 
Deus e à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora 

Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos, agradeceu à 
todos que participaram da sessão, agradeceu também á todos que 

participaram pelo facebook. Deixou claro que não veio para “bater em 

cima” de indicação e achar que o vereador está errado ou não, que 

acredita que ele teve os motivos dele pra fazer, mas que também 
tem seus motivos para dizer que no momento é contra a indicação. 

Disse que, a partir desse ano, como vereador precisam saber bem as 

indicações que farão na câmara, que o que pode ser resolvido no 

gabinete do prefeito tem que ser conversado lá, e o que tem que vir 
no plenário para todos participarem são coisas de interesses maiores. 

A palavra ficou livre, fazendo uso como líder de partido o vereador 
Nelson Malagutti desejou boa noite à todos os presentes e 
agradeceu as pessoas que rezaram pelo seu irmão, que está à doze 

dias na UTI, e irá sair até domingo. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Antonio Zangalli desejou boa noite à todos e disse que 

pediu a palavra neste momento pois nele é hora de discutir o que 

aconteceu na sessão e no mandato. Sobre a indicação, disse que 
votou à favor mas que precisam respeitar a decisão de cada 

vereador, mas que a indicação é só uma sugestão para o prefeito, 

não quer dizer que ele é obrigado à fazer, mas vai do bom senso 
analisar. Fez uma indicação verbal para que troquem as lixeiras das 

praças, que estão quebradas, e que pintem ou lavem as guaritas de 

vidro, que estão muito sujas, e na gestão passada eram lavadas uma 
vez por semana. Disse que não vai mais fazer indicações, apenas 

verbais, pois de todas suas indicações que foram feitas, nenhuma foi 
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atendida. Parabenizou as vereadoras pelas emendas conquistadas, 
dizendo que também trabalhou para o Ricardo Barros, mas que 

infelizmente foi em Curitiba e “queimou a cara”. A palavra ficou livre, 

fazendo uso como líder de partido o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia disse que votou à favor da indicação e que acha que ninguém 

faz indicação, apenas repassa o pedido da população, e que pra tudo 

se dá um jeito. Sobre as guaritas, disse que ali todos os dias tem 

pessoas, então precisa estar limpo, lavado e pintado. Disse que os 
secretários precisam olhar isso e que é uma falha deles. Agradeceu o 

prefeito pelo esforço na área do emprego e pelo esforço em manter 

os empregos da GT Foods. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva disse que no mandato passado 

também foram atrás das GT Foods, tanto em Terra Boa quanto em 

Maringá, e desde então, graças ao prefeito anterior e também ao 
atual, que tem ajudado muito no transporte, até hoje tem pessoas 

trabalhando nessa empresa. Disse para as pessoas que tem interesse 
que procurem a agência do trabalhador, mas que tudo isso já vem 

desde o mandato passado, graças ao prefeito e a câmara de 

vereadores. Parabenizou o prefeito pelo esforço e incentivo à GT 

Foods, que a situação ainda não está resolvida, mas que a prefeitura 
está s esforçando muito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Geovani Alves Teixeira agradeceu aos vereadores que votaram à 

favor da sua indicação, e também aos que votaram contra, dizendo à 

população que fez essa indicação no intuito de beneficiar a 
população, pois jamais faria uma indicação para prejudicar 

professores ou funcionários. Disse que já sabia que esse ano iria 
começar assim e que essa indicação não foi reprovada por conta de 
beneficiar ou não à população, mas sim por problemas pessoais 

contra sua pessoa, mas que jamais vai deixar de fazer o que tem 
vontade ou vai retirar uma indicação por pedido de alguém. Disse 

que muitas pessoas que votaram contra não se colocaram no lugar 

desses pais e que fez a indicação já sabendo que seria uma indicação 
“problemática”, mas fez atendendo o pedido da população. Disse que 

é homem e que o que tiver vontade de fazer, irá fazer, que sabe que 

será perseguido, mas que não tem problema, pois sabendo que está 
fazendo a coisa certa fica de “cabeça erguida”. Disse que é parceiro 

do prefeito e não faz indicação nenhuma para prejudicar ele ou a 

secretária de educação, e que está mostrando para as pessoas que 
tem coragem de fazer a indicação, independente se aprovada ou não, 

e tem certeza que todos estão orgulhosos, pois jamais irá correr de 
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alguma situação. Agradeceu a todos que acompanharam, agradeceu 
à presença do seu pai, agradeceu à todos os vereadores que não 

votaram à favor, que respeita à opinião de todos. Desejou boa sorte 

aos novos integrantes da mesa diretora e pediu que Deus abençoe a 
todos, pois o município não pode ficar como estava, e quando 

terminarem esse mandato o município estará muito melhor do que 

estava. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo agradeceu o vereador Oscar por sua indicação, dizendo 
que a educação é algo de suma importância. Reforçou o pedido dos 

vereadores para que o prefeito cobre a DER, pois a rodovia está 

muito pior do que estava antes. Sobre o discurso do vereador 
Geovani, disse que “custa” à entender e gostaria de acreditar que não 

tenha sido algo particular para ele ou para algumas pessoas, pois as 

pessoas que o conhecem sabe que ele não “pega no pé” de ninguém 
e não tem nada contra ninguém. Disse que nessa casa de leis já 

reprovou projetos do executivo, por achar que não era de valia para a 
população, então diferente do que o vereador pensou e falou, tem 

sua opinião formada, o que achar que é válido ou não, irá falar nesta 

casa de leis. Disse que entende que essa indicação é de valia pra o 

vereador, que sabe da necessidade do seu eleitorado, mas que ele 
também tem seu compromisso com a população que o procurou por 

entender que essa indicação favoreceria algumas pessoas, mas 

prejudicaria outras. Disse que o respeito é múltiplo e que não tem 

problema nenhum em reprovar o projeto de um parceiro, assim como 
não teria problema caso reprovassem um projeto seu. Agradeceu às 

pessoas presente e as que acompanharam através do facebook. A 
palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno 
Cacilha Teodoro comentou que, em outras câmaras, todas as 

indicações dos vereadores são colocadas no site, mas que faz poucas 
indicações, e que se forem a “medir” pelas indicações, com certeza 

seria uma vereadora não atuante. Disse que não pede nada e que 

antes de fazer suas indicações, primeiro procura saber se é legal, 
citando uma indicação de cascalhamento feita por um vereador a qual 

questionou se seria legal e foi mal interpretada pela população. Disse 

ao vereador Geovani que não podem “levar para o pessoal”, que tem 
suas diferenças, que se tudo que alguém fizer for levado para o lado 

pessoal, teria desistido de ser vereadora desde o início. Disse que 

passou dois anos sem querer se impor e sem falar o que pensa, e que 
por ter um entendimento melhor sobre prefeitura e orçamento muitas 

vezes não se levantou para questionar, até para não magoar 
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ninguém, mas que agora entende que isso está errado e pretende 
mudar. Disse que quer lutar por coisas importantes e por coisas em 

que, no futuro, será lembrada. Disse que entende quem gosta de 

fazer muitas indicações, mas que os vereadores não têm a obrigação 
de aceitar todas as indicações, e que com certeza será bem mais 

crítica este ano. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo convidou todos os 

vereadores para a audiência pública sobre a gestão fiscal do 3º 
quadrimestre de 2022 da Câmara Municipal, que acontecerá na 

segunda feira (27/02), às 09:00. Agradeceu à presença dos 

visitantes, dos ex-vereadores presentes, dizendo que é bom vera a 
casa cheio e convidando todos para que retornem na segunda-feira. 

Comentou sobre o portal que foi feito na rua Urano, que acredita que 

agora irão resolver o problema. Sobre a questão da creche, disse que 
foi atendido sobre sua indicação do ônibus para levar as crianças e, 

sobre o horário, disse que não entraria no mérito, pois à seu ver as 
duas partes tem razão. Agradeceu à compreensão de todos em seu 

primeiro dia de presidência, desejou um boa noite à todos e em 

seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a 

presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


